
令和４年江南市教育委員会２月定例会会議録 

 

開催年月日  令和４年２月２日（水） 

 

場   所  江南市防災センター 研修室１ 

 

出 席 委 員  教 育 長               村   良 弘 

教育長職務代理者            山 田 茂 美 

委   員               岩 田 正 武 

委   員               後 藤 鎭 全 

委   員               藤 田 佐知子 

 

説明のため出席した職員 

教育部長                梅 本 孝 哉 

教育課長                茶 原 健 二 

       教育課管理指導主事（統括幹）      石 原 香 蔵 

       学校給食課長兼南部学校給食センター所長 仙 田 隆 志 

       生涯学習課長兼少年センター所長     可 児 孝 之 

       スポーツ推進課長兼スポーツプラザ所長  中 村 雄 一 

こども政策課長             稲 田  剛 

 

事務局職員  教育課主幹               夫 馬 靖 幸 

教育課主任               小 川 貴代志 

 

傍 聴 者 数  ０名 

 

議 事 日 程  日程第１ 会議録署名者の指名 

日程第２ 教育長諸案件報告 

日程第３ 議題第４号 江南市立図書館に係る指定管理者の指定に

ついて 

            議案第５号 江南市民文化会館運営委員会委員の任命に

ついて 

議案第６号 令和４年度休業日について 

議案第７号 「家庭教育講座」の後援名義使用について 

日程第４ 協議題 

１．江南市議会３月定例会教育関係予算提案事項について 

          ２．江南市立図書館の設置及び管理に関する条例の一部改正に

ついて 

日程第５ 報告事項 



          １．令和４年度教育基本方針について 

                   ２．令和４年度江南市教育委員会開催予定日について 

                   ３．専決による江南市教育委員会の後援名義使用承認について 

                   ４．市教育委員会事務局各課２月行事予定について 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午前 9時 16分 開会 

 

○教育長  ただいまから、教育委員会２月定例会を開会いたします。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

△日程第１ 会議録署名者の指名 

 

○教育長  日程第１、会議録署名者には、会議規則第 15 条第２項の規定により、

教育長において、岩田正武さん、後藤鎭全さんを指名いたします。 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

△日程第２ 教育長諸案件報告 

１ コロナ感染症対策  

・「まん延防止等重点措置」 令和４年１月 21日(金)～２月 13日(日) 24日間 

・学校はレベル２とレベル３を組み合わせた対応  

・学級閉鎖等への対応 

・入学説明会、卒業式等の行事への対応 

 

２ 令和４年度 研究委嘱等 

① 江南市教育委員会・丹葉地方教育事務協議会委嘱 

・令和２・３・４年度 布袋中学校 (研究発表会 R4.10.28(金)予定) 

  研究主題  「学び合い、認め合い、共に高め合う生徒の育成」 

        ～生徒同士で高め合う授業づくりを目指して～ 

 ・令和３・４・５年度 藤里小学校 

研究主題  「未来を拓く藤里小の学び」 

        ～1人 1台端末の活用を通して～ 

② 愛知県教育委員会委嘱 

【健康推進学校】 

・古知野東小学校 ３年目 

【キャリアスクールプロジェクト】 

    ・布袋小学校 

③ 文部科学省(デジタル教科書実証事業) 

 ・全小中学校(英語はすべての学校で必須 算数・数学、理科は選択) 

 



３ 令和４年度当初予算要求(主なもの) 

・特別支援学級等支援職員配置事業(３名増 32名) 

・小学生平和教育研修派遣事業(小学生６年生 10名 引率２名) 

・コミュニティ・スクール事業補助金(各学校上限 10万円) 

・民間プール活用事業(藤里小・門弟山小５・６年、西部中学校) 

・学校施設改修事業(全小中学校体育館アリーナ照明 LED化) 

・耐震補強事業(古知野北小・藤里小・宮田中・北部中) 

・調理業務委託事業(北部給食センター民間委託) 

 

４ 人事(1/7～2/2) 

 ・出産休暇 0名  育児休業 0名  療養休暇 0名  休職 1名  退職 1名  

 ・臨時的任用 1名  非常勤任用 2名     

 

５ その他 

・３月定例市議会  2/24(木)開会  3/22(火)閉会予定 

                 補正予算(減額補正)  

 ・学校感染症対策等支援事業(児童生徒数に応じ 90万円から 180万円) 

・令和３年度小中学校卒業式 教育委員会告辞は文書で配布 

 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

△日程第３ 議案第４号 江南市立図書館に係る指定管理者の指定について 

 

○教育長  日程第３、議案第４号、江南市立図書館に係る指定管理者の指定につい

てを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○後藤委員  指定管理者選定の評価結果について、施設運営のその他提案と法人

等事項で差がついているが、それぞれどのような内容を評価しているのか。 

○生涯学習課長  施設運営のその他提案につきましては、ICT 業務や人員配置に

ついての内容であり、優先候補者からは電子図書館の導入、障がい者や外国人向

けのサービス提供など、ICT を活用した新たな取り組みの提案があったため、評

価に加点がされています。法人等事項につきましては、優先候補者は全国で図書

館の運営を行っている業者であり、他市の図書館運営の実績が評価されています。 

○山田委員  江南市立図書館指定管理者業務仕様書（案）について、現図書館運

営業務の施設維持管理用消耗品等について記載されている項目の文章が、「関す

ること。」で終わっており、何について関するのか具体的に記述した方が良いの

ではないか。 

○生涯学習課長  了解しました。記述の仕方を考えます。 

○藤田委員  同じく江南市立図書館指定管理者業務仕様書（案）に個人や団体の



貸出冊数の上限が記述されているが、これは CDや DVDを含んでいるのか。 

○生涯学習課長  この貸出冊数に CD や DVD も含んでいますが、冊数という表現

が適切ではないので、再度記述の仕方を検討します。 

○教育長  優先候補者は電子図書などデジタルに対応した提案が多くあった。特

に今年の 12月から現在の図書館が閉館となり、その間貸し出し業務が行えないが、

優先候補者は閉館中もデジタル図書を配信できる体制を整えるとの提案があり、

選定される大きなポイントとなった。ただし、付記事項にもあるが、今まで市図

書館が築き上げてきたボランティア活動への支援等、地域に密着した運営を引き

継いでいただきたいとの意見を付けた。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第４号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第５号 江南市民文化会館運営委員会委員の任命について 

 

○教育長  議案第５号、江南市民文化会館運営委員会委員の任命についてを議題と

いたします。事務局の説明を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  質疑もないようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。議

案第５号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第６号 令和４年度休業日について 

 

○教育長  議案第６号、令和４年度休業日についてを議題といたします。事務局の

説明を求めます。 

（教育課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  質疑もないようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。議

案第６号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

議案第７号 「家庭教育講座」の後援名義使用について 



 

○教育長  議案第７号、「家庭教育講座」の後援名義使用についてを議題といたし

ます。事務局の説明を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○後藤委員  参加者の対象が小学校に入学する前の子どもの保護者だと思うが、

どのような PR方法を考えているのか。 

○生涯学習課長  参加者の対象が０歳から５歳までの子どもをお持ちの保護者

ということで、保育園や子育て支援センターで PRしたい、また、図書館や文化会

館等にチラシを配布したいとのことでした。 

○教育長  学校への配布はしないということか。 

○生涯学習課長  しないとのことでした。 

○教育長  質疑もつきたようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。

議案第７号を採決いたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 

△日程第４ 協議題１ 江南市議会３月定例会教育関係予算提案事項について 

 

○教育長  日程第４、協議題１、江南市議会３月定例会教育関係予算提案事項につ

いてを協議いたします。事務局の説明を求めます。 

（教育部長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  質疑もないようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。本

協議題について承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長  御異議なしと認めます。よって、本協議題を承認することに決定しま

した。 

 

協議題２ 江南市立図書館の設置及び管理に関する条例の一部改正について 

 

○教育長  協議題２、江南市立図書館の設置及び管理に関する条例の一部改正に

ついてを協議いたします。事務局の説明を求めます。 

（生涯学習課長 資料に基づき説明） 

○教育長  説明が終わりました。この件につきまして質疑、意見はありませんか。 

○教育長  質疑もないようですので、これをもちまして質疑を終結いたします。本

協議題について承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 



○教育長  御異議なしと認めます。よって、本協議題を承認することに決定しま

した。 

 

△日程第５ 報告事項 

 

１．令和４年度教育基本方針について 

 

２．令和４年度江南市教育委員会開催予定日について 

 

３．専決による江南市教育委員会の後援名義使用承認について 

 

４．市教育委員会事務局各課２月行事予定について 

 

○教育長  以上で、当局より提出されました案件等はすべて終了しました。これを

もちまして、教育委員会２月定例会を閉会いたします。 

 

 午前 10時 29分  閉 会  


